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8. SINIF 2. DONEM 1, YAZILI
ONCESI GENEL TEKRAR

OZDESLIKLER

1)(a +b)2 =

2

2)(a—b) =
3)(a+b).(a—b) =
ifadelerine 6zdeslik denir. Bu 6zdesliklere

gore asagida verilen islemlerin
actlimlarini bulalim.




Bu acilimlari unutursak, asagidaki sekilde | O: ave b pozitif reel sayilar olmak tizere

acllimlari yapacagiz. a2+b2=100 ve a.b=10 ise
2
* (2x—3) =

O: a ve b pozitif reel sayilar olmak tizere

(a-b)?+4ab=100 ise a+b="?

* (x+10).(x—10) =




. 1 . |
O: x+l=10 ise x2+—2:? O: x2+i2=10 ise x4+—4=‘?
X X X X
. 1 , 1 . 2 .
O: x+—=10 ise x——=7 O: (2x—3) ifadesinin acilimini yapiniz.

X X




CARPANLARA AYIRMA * 20x+5=

1) Ortak Paranteze Alma
O: 15x+25 ifadesini carpanlara ayiralim. * 12x4+16 =

* 3x% 4+ 6x =
* 5x° +10x* —15x =

* X y+xy° =

O: Asagidaki ifadeleri carpanlarina
* a’bc—abc® =

aytlarim

* 20x+5=
*12x+16=
*3x+6y-9=




(x+5).(x_5) — 9 ay|rallm,
* x2 _36=
* x2 _81=

* 9x? —100 =




O: Asagida verilen ifadeleri carpanlarina O: Asagida verilen ifadeleri carpanlarina

ayiralim. ayiralim.
|
2.2 2 _
*mn—1= *a-—=
a
* v4 _16 =
X 16 % 9982 _22 —

* XlO—IOOZ % 952_25:




3) Uc Terimlileri Carpanlara Ayirma | O: Asagida verilen ifadeleri ¢arpanlarina
0: x°+5x+6 ifadesini carpanlarina | aywalm.
ayiralim.

* x4+ 8x+15=

* x*—6x+8=

* x*—6x+9 =




O: Asagida verilen ifadeleri carpanlarina O: Asagida verilen ifadeleri carpanlarina

ayiralim. ayiralim.
* x*—x—12= * Ox® +6x+1=
* x*—Tx+6= ¥ ox'—x—2=

* x> —3x—-10= * 20x* +7x—-3=




O: Asagida verilen ifadenin en sade seklini
bulalim.

x2—25_
5x+25

O: Asagida verilen ifadenin en sade seklini
bulalim.

-1 x'+x
x> +2x+1 5x-5

O: aveb reel sayilar olmak iizre
a’+b> =100
ab=30 ise a—-b="?

O: x pozitif reel sayrolmak tizre

x—lle ise x+l=?
X X



O: Asagidaki sekilde kisa kenar uzunlugu
x br olan 6zdes dikdortgenler kullanilarak,
buyuk dikdortgen sekil olusturulmustur.
Buylk dikdortgenin alani kag br? olur?

3a

4b

Yukaridaki sekilde bir kenar uzunlugu 3a
olan bir kare ortasindan iki defa
katlaniyor ve koseden bir kenar uzunlugu
4b olan kare seklinde bolge kesilip
atiliyor. Kalan kismin bir ylizeyinin
alanini veren cebirsel ifade nasil olur?



Sx+3

BIRINCi DERECEDEN BIR O: : 12 ise x=7?
BILINMEYENLI DENKLEMLER
O: Bir sayinin 5 katinin 3 fazlasi 83 ise bu
sayl kactir? Bulunuz.
- 5x+3 _ 3x+15 ise  x—9
5 6

O: Ali ile Ayse’nin yaslari toplami 50’dir.
Ali’nin yasi Ayse’nin yasinin 2 katindan 5
fazla ise Ali kac yasinda olur?




O: 4.(3x+6)=2.(6x+12) ise x=2 | 6: 110 e o9

x—6 x-—6

O: 21x+15:3.(7x+6) ise x=29 O: Bir sayinin 5 fazlasinin 7 kati ile ayni
sayinin 3 eksiginin 10 kati esittir. Buna

gore bu sayi kactir?




O: Bir sinifin dgrencileri siralara 2’ser
oturunca 6 6grenci ayakta kalmaktadir.
Ogrenciler siralara 3’er otururlarsa 3 sira
bos kalmaktadir. Buna gore bu sinifin

mevcudu kactir? Bulunuz.

O: Mehmet apartmanin merdivenlerini
3’er cikip 4’er iniyor. Cikarken ve inerken
toplam 70 adim attigina goére bu
apartmanin merdivenlerinde kac¢ tane
basamak vardir?



KOORDiNAT SiSTEMi O: Asagida verilen noktalari koordinat

sisteminde gosterelim

A
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O: Asagida verilen noktalardan hangisi 2. O: Koordinat sisteminde A(-2,3) noktasi

bolgede bulunur? ile B(-2,-3) noktasi arasi uzaklik kac br
A) (5,2) olur? Bulunuz.

B) (2,2)

C) (-4,2)

D) (2,-2)




DOGRUSAL iLISKILER

O: Bir mumun uzunlugu 100 cm’dir.
Yakilinca her saat 5 cm erimektedir.
Gecen sure(x), kalan mumun uzunlugu(y)
iliskisini tablo ve denklem ile bulup grafik
ile gosterelim.




O: iki fidandan birinin uzunlugu 60 cm ve
her yil 10 cm uzamaktadir, ikinci fidanin
uzunlugu 100 cm ve her il
uzamaktadir.

3 cm

Buna gore iki fidan ayni anda topraga
dikilirse kacg yil sonra birinci fidanin boyu
ikincinin iki kati olur?

O: Bir su deposunun kapasitesi 250
litredir. Deponun altinda klictik bir kacak
var ve saatte 5 litre su akitmaktadir. Bu
depodaki su kac¢c saat sonra %20
seviyesine duser?



DOGRUSAL DENKLEMLERIN O: 5x-3y+15=0 dogrusunun grafigini cizin.
GRAFIGI
O: 3x+2y-6=0 dogrusunun grafigini cizin.




O: x+y=0 dogrusunun grafigini cizin. O: x-y=0 dogrusunun grafigini cizin.




O: x=2 dogrusunu ciziniz. O: y=2x dogrusu,
x=2 dogrusu,
X ekseni

arasinda kalan bolgenin alani kac br?
olur? Bulunuz.

O: y=-2 dogrusunu ciziniz.




O: A(2,-3) noktasi 3x-ay+10=0 dogrusu | O: x=2 dogrusu,
Uzerinde bulunmaktadir. Buna gore a="? x=-2 dogrusu,
y=0 dogrusu,
y=3 dogrusu,

arasinda kalan bolgenin alani kag br?olur?

O:  5x+2y-10=0  dogrusu  A(3,y)
noktasindan gecmektedir. Buna gore y="




EGIM-DOGRUNUN EGIiMI

O: Yandaki evin
10m 10m

catisinin
A B

egimi kactir?

|AB|=16m Cati ikizkenar Uggen seklinde
ve catinin yuksekligi 6 m’dir.

O: 3x-4y+12=0 dogrusunun
bulalim.

egimini



O: A(2,5) ve B(-2,-3) noktalarindan gecen | O: 7
dogrunun egimi kactir? Bulunuz. /

A

Yukaridaki kiupte A’dan B’ye giden yol
kipln yuzeyinden ve en kisa mesafeden
cikiyor. Buna gore bu yolun egimi kactir?

O: y=-3 dogrusunun egimi kactir?




BIRINCI DERECEDEN 0: 2x+10<20

BIR BILINMEYENLI ESITSIZLIKLER | ise x'inaraligini bulunuz.

O: Asagidaki ifadeleri esitsizlik sembolleri
ile gdsterelim.

e Ali'nin 3’ten cok kardesi vardir

e Salona girmek icin en az 20 yasinda
olmak gerekir

O: 3x—-1>20

e Memurlar en ¢ok 65 yasina kadar | e yx'in araligini bulunuz.
calisabilirler

e Kutlesi 50 kg ile 60 kg arasinda
olabilir

e Ali Dedenin yasi en cok 80°dir




O: 10-5x<50 O: 2<x<8
ise  x'inaraligini bulunuz. 10<y<12 ise

2x+3y  ifadesininin  araligini
bulunuz.

O: x=>8 ise

6x+1 ifadesinin araligini bulunuz.




